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ndes évforduló 

miai magyarság életében, hogy Beth-
 

törgy gróf immár tiz éve áll a Magya
r 

lén. A mi ünnepünk ez inkáb
b, mint 

né, aki szokásához hiven szigoruan 

ezuttal is minden mellverő dicsek- 

külső ünnepeltetést. A romániai 

ság figyelme azonban annál 
osztat- 

ul fordul az ő személye felé eme dátu-
 

iz évvel ezelőtt lett Bethlen Györ
gy 

yar Párt elnöke és azóta már harma
d- 

tősitette meg a közbizalom ebben a 

gben. Nagy diszt, nagy tiszteletet 

ez a vezéri szerep és örvendez
het az, 

ajtája ennyire kitüntet. De azért
 nem 

öröm és könnyü boldogság koroná
ja 

1 1 negbizatás. A korona mögött meghu- 

amumm k tövisek is, amelyek szüntelen fájdal- 

futn ondokkal sebzik és égetik 
azt, aki ezt 

rfihin Miti telenül nenéz népkisebbségi vezetői 

.1Bies folgat Sséget elsősorban viseli. Szinte nem is 

k nehezebbet elképzelni, mint
 Bethlen 

n gy elhivatását a Magyar Párt elnöki 

ben. Mert óriási különbség van akö- 

hogy valaki egy többségi pártnak a 

e, vagy egy népkisebbségi pártnak. 
A 

égi politikus tévedhet, elkövethet hibá- 

s, nem támadhat belőle életbevágó sé- 

A kisebbségi politikusnak azonban 

Menül óvatosnak, meggondoltnak
 kell 

1e minden megnyilatkozásában, mi
nden 

uben, mert a legkisebb hiba vagy téve
dés 

tes bajokat hozhat az egész n
emzetki- 

gre, amelyet képvisel. Viszon
t legin- 

Itabb akarásaiban is érvényesülhetnek 

a tendenciák, amelyek el akarj
ák válasz- 

a vezetőt a képviseltektől azzal,
 hogy 

- 

rtvezér nem képviseli az egész nemzet- 

bbséget. Az ellene irányuló ellenszenv 

utkezményei viszont az egész
 nemzettö- 

kre hárulnak. Hangulatilag 
szembe ke- 

et a kisebbségi vezérférfiu még saját 

ével is, midőn izgalmas politik
ai atmosz- 

Eteljében a tömeg-temparame
ntum erő- 

I) kirohanásokat, élesen támadó állá
sfog- 

[Nsokat vél indokoltnak. És ha ilyenkor 

en mélyen meggondolt népféltő óv
atos- 

ből a politikai vezető nem rendez s
ziget- 

Szerű kirohanásokat, ugy ige
n gyakran 

szerüségéből áldoz, hogy nen
i üti meg a 

etősen bátor hangot meddő és muló 

gulatigazságokért. Talán vannak ma- 

politikusok, akik iskolázottabb
ak, har- 

1 amabbak, nagyobb politikai felkészültség- 

1 rendelkezők, mint Bethlen G
yörgy. Ar- 

zonban tiz év tapasztalatai megg
yőztek 

ünket, hogy összkvalitásainál fogva 

sem predesztináltabb arra, h
ogy a ma- 

ügy legmagasabb, legmesszibb ellátó 

rnyában éberkedjék, mint ő. Az ő l
elki- 

ti nagy készenléte, amely a népszerü- 

ből is szivesen áldoz, hogy csak a
kkor 

ekedjék, amikor valóban hasznos, 
az ő 

zetekintő puritán bölcs mérséklete, az 

e vedélymentes hüvösen mérlegelő egyé
- 

ége egy küldetésszerüű érték ma, 

or a belső ellenszenvek és egy nagy vi- 

galom tetőpontján szinte védetlen álla- 

ban vannak a kisebb közületek. Csak a 

agyobb nyugalom, az érces önfegyelme
- 

ség biztosithatja e nehéz időkön ker
esz- 

kisebbségi létünk fenmaradását. A ki- 

mitn 

Ribbentrop német meghatalma- 

zott miniszter kedden este félkilenc óra- 

kor érkezett meg repülőgépen tizenkét- 

tagu kiséretével együtt a London mel- 

letti craydoni repülőtérre. Félórával ké
- 

sőbb egy másik német repülőgép is le- 

szállott Craydonban. Ezen a gépen ti- 

gáusági 
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(elentkezhetik még kiadóhivatatunkban 

a pesti utazásca kottektuy uttevéttel 

A német ellenjavaslatokat, ame- 

lyek huszonöt sürün gépelt ol- 

dalra terjednek, tegnap nyuj- 

tták át az angol külügymi- 

niszteriumban. A pontos fordi- 

tás munkája már meg is kez- 

dődött. 
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nek döntőbirósági jellege lesz. 

apóHaTa 

Végül nemzetközi konferencia 

összehivását javasolja Német- 

ország abból a célból, hogy a 

fegyverkezés korlátozásait felül- 

vizsgálják és igy a béke biztosi- 

tása érdekében közremüködje- 
zenöt német kiküldött érkezett. Ribben- 

trop félórával utána telefonon közölte 

megérkezését Eden angol külügymi- 

niszterrel. Abból a körülményből, hogy 

Ribbentrop szakértőket is hozott magá- 

val Londonba, hosszabb tárgyalások be- 

következésére várnak. 

Hitler kész megnemtámadási szerződést kötni
 

Jólnformált körök értesülése szerint 

a német ellenjavaslatok első része jogi 

megállapitásokat tartalmaz, amelyekben 

Németország ujból megokolja a locar- 

nói hatalmak londoni határozatainak 

visszautasitását. Kifejtik az ellenjavas- 

latok, hogy Franciaország a versaillesi 

békeszerződéssel egyidejüleg Wilson ti- 

zennégy pontját is megsértette, amely 

1918-ban a fegyverszünet alapját ké- 

pezte. A német birodalom azon a véle-
 

ményen van, hogy az európai bék
e hely- 

reállitása érdekében való tárgyalásokat 

három részre kell osztani. 

És pedig: 1. Meg kell állapitani 

a tárgyalásoknál követendő el- 

járást. 2. A tárgyalásokat a 

végleges béke biztositása céljá- 

ból kell folytatni. 3. A tárgya- 

lások során a gazdasági problé- 

mákat is meg kell vitatni. 

A német birodalom felajánlja Fran- 

ciaországnak, Belgiumnak és Ho
llandiá- 

nak huszonöt esztendőre a megnemtá- 

madási szerződés megkötését. A
 szerző- 

dés kezesei Anglia és Olaszország
. Né- 

metország hajlandó ezenkivül keleti 

szomszédaival is megnemtámadási
 szer- 

ződést kötni, valamint kész légi egyez- 

mény megkötésére is. Németország nem
 

zárkózik el a Népszövetségbe való
 visz- 

szatéréstől. Mindezeket a javaslatokat
 a 

Nagy sulyt helyeznek arra, hogy a for- 

ditásnál elkerüljenek esetleges félreér- 

téseket, mint az a legutóbbi német jegy- 

zék forditásánál megtörtént. Az angol 

szöveget annak közététele előtt hitelesi- 

tés végett bemutatják Ribbentrop nagy- 

követnek. 

német birodalom abban a reményben 

teszi, hogy a gyarmati problémát köze- 

lebb meg nem határozott időben meg- 

oldják és hogy a Népszövetséget elkülö- 

nitik a versaillesi szerződéstől. 

Németország kötelezi magát 

arra, hogy a Rajna vidéken ka- 

tonai állományát nem növeli. 

Ezt azonban ahhoz a feltételhez 

köti, hogy Franciaország és Bel- 

gium hasonló kötelezettségeket 

vállal. 

Franciaország és Németország a meg- 

egyezés alapján kötelezné magát ifju- 

ságának nevelését olyképpen irányitani,
 

hogy a két nép közötti viszonyt a gyülöl- 

ködés többe ne mérgezze meg. Az előké- 

szitő tárgyalások négy hónapig tartaná- 

nak és nyomban a franciaországi válasz- 

tások után kezdődnének meg. A birodal- 

mike aány javasolja, hogy 

a két hatalom között hozandó 

megegyezések fölött ugy Né- 

metországban, mint Franciaor- 

szágban rendezzenek népszava- 

záat és az egyezményeket ily- 

képpen a két nép által ratifikál- 

tassák. 

A Németország, Franciaország és 
Bel- 

gium között határterületek katonai 
hely- 

Zetének megállapitására a német kor- 

mány vegyesbizottságot javasol,
 amely- 

esmzz 

nek. 

A német ellenjavaslatok az itt ismer- 

tetett feltételeket tizenhét pontban fog- 

lalják össze. Az első pont hangoztatja, 

hogy a tárgyalások csak a teljes egyen- 

joguság alapján folyhatnak. Az európai 

béke biztositása érdeképen a német ja- 

vaslat feltétlenül szükségesnek tartja a 

további fegyverkezési verseny meggát- 

ását. Erre vonatkozólag ajánlja a kö- 

vetkezőket: a) a gáz, gyujtó és mérges 

nehéz harci kocsik és a nehéz tüzérség 

megszüntetése, c) lakott területek bom- 

bázásának eltiltása. 

der képviselő kérdésére Eden kijelen- 

tette, hogy Ribbentroptól átvette a né- 

met kormány válaszát és azt most ta- 

nulmányozzák. Egyelőre nem nyilatkoz-
 

bombák használatának eltiltása, b) a 

Az angol alsóházban tegnap Man- 

hatik róla. 
Az angol kormány tegnap mi- 

nisztertanácsot tartott, ame- 

lyen Eden beszámolt a Ribben- 

troppal folytatott beszélgetés- 

ről és a német válaszról. Több 

miniszter a német kormánynak 

a rajnai bizottság létesitésére 

vonatkozó javaslatát kedvezően 

fogadta. Londonban Hitler 

válasza jó benyomást keltett, 

ami a tözsdén is éreztette ha- 

tását. A német papirok ár- 

folyama emelkedett. 

Francia diplomáciai körökben sürge 

tik a négy locarnói hatalom képviselő 

nek összeülését, hogy Hitler válaszá 

tanácskozzanak. Valószinü, hogy ez a 

tanácskozás még ezen a héten megk 

dődik. 

Émzeszs 

gést, még kevésbbé ugrást a bizonytalan- 

ságba. A nemzetkisebbségi életben, a 
népki- 

sebbségi politikában nincs helye kisérletezé- 

seknek, vagy tetszetős radikalizmusnak. 
A 

lennie a legmélyebb mélysége
ktől a legma- 

gasabb csucsokig a meglevő 
megőrzésében, 

a jövőbe való átmentésében, 
a józan, okos 

György, aki mindig csak egyet 

előtt: az összes kisebbségi magyarok 

temes javát, ahogy már tiz év óta
 dolgoz 

konzervativizmusban. Ennek a gondolko- 

égi politika nem engedhet meg kilen- 

s 

nemzettestnek egynek és egységesne
k kell dásnak legacélosabb képviselője Bethlen 

vezérkedik és vezérlőn dolgozik egy job 



Tegnap reggel a sajtót bejárta a hir, 

hogy Hauptmann Brunót Trenton- 
ban kivégezték Az egész azonban nem 

lett egyéb, mint az amerikai tudósitás 

áprilisi tréfája. A kivégzés nem nyilvá- 

nos és amerikai időszámitás szerint ked- 
den este nyolc óra előtt néhány perceel 
közölték a lapok tudósitóival, hogy 
Hauptmann utolsó utjára indul. Erre a 
táviró szétvitte az egész világba a hirt, 

hogy Hauptmann kivégzése megtörtént. 
Arra számitottak ugyanis, hogy mire a 
hiradás megérkezik rendeltetési helyére, 
akkorára Hautpmann már valóban nin- 
csen életben. 

Azonban Kimberling ezredes, 

a trentoni fogház igazgatója, 

saját felelősségére önhatalmu- 

lag negyvennyolc órával elha- 

lasztotta a kivégzést. 

Erre az elhatározásra a fogházigazgató 

akkor jutott, amikor Amerikából a ki- 

végzést már mint megtörtént dolgot 
megtáviratozták az egész világnak. Az 
elhalasztás megsürgönyözése már nem 
volt olyan sietős és mire az megtörtént, 
Európában a legtöbb lap már megjelent 

és igy eshetett meg, hogy ezek a lapok 

beszámoltak a kivégzés megtörténtéről. 
Hauptmann Brunó, aki mellett ott 

volt a siralomházban a lelkész, már ké- 

szen állott, hogy a szomszédos cellába 

induljon, ahol várakozott rá a villamos- 
szék. A villamosszék körül ott állott az 

ügyész, a hóhér, több más hivatalos 

személy, amikor egyszerre kinyilt a 
cella ajtaja. 

Azonban nem Hauptmann lé- 
pett be a cellába őrei kiséreté- 

ben, hanem Kimberling fog- 

házigazgató, aki öt pereccel a 

kivégzésre kitüzött idő előtt 
közöltee hogy a kivégzést 

negyvennyolc órával elhalasz- 

totta. 

A fogház körül kedden este óriási 
néptömeg állott, amellyel megafonok 
segitségével közölték a kivégzés előké- 
születeinek minden mozzanatát. Nagy 
meglepetést keltett, amikor a megafo- 
nok váratlanul szertekürtölték az elha- 

lasztást. A tömegen láthatóan megköny- 

nyebbülés volt észlelhető Sokan élje- 

nezni kezdték Hauptmannt. Majd az 
emberek azt kezdték kiáltozni, hogy 
látni akarják Hauptmannt és megkisé- 

relték, hogy behatoljanak a fogházba. 

ÁAt is törték a rendőri kordont és egye- 
sek már behatoltak a fogház folyosójá- 

ra. A rendőrség csak nagy fáradtsággal 
tudta megakadályozni a tömeg beözön- 
lését. 

Hauptmann Brunóval abban a 

pillanatban közölték az elhalasz- 
tást, amikor már mindennel le- 
számolt és a lelkész kiséretében 
a kivégzési kamara felé indult. 
A hirnek végtelenül megörült. 

Kijelentette, hogy mindig bizott 
Istenben és az igazságban. Meg- 
győződése, hogy ártatlansága 

kiderül. 
euptmana felesége a fogház közelé- 

écee is csak Amecika képes 

öt nerccel a kivénzésre kifűzött idő előtt 
a lomházigazgató önhatalmulag elhalasztotta 48 órára 

Hauntmann kivégzését 
ben egy szegény szállodában tartózko- 
dott. Már magára öltötte a gyászruhát 
és zokogva meg imádkozva várta az esti 
nyolc órát, amely időre férje kivégzését 
kitüzték. Amikor a kivégzés elhalasztá- 
sárólértesült, idegösszeroppanás vett 
erőt rajta. 
Hoffmann, Newjersey állam kor- 

mányzója az ujságirók előtt kijelentette, 
hogy neki a kivégzés elhalasztásáról elő- 
zetesen tudomása nem volt és azt Kim- 
berling fogházigazgató önkényesen ren- 
delte el. Hoffmann különben kedden este 
elrendelte, hogy Charles Za id rabló- 
gyilkos kivégzését, amely ugyancsak 
kedd estére volt kitüzve, harminc napra 
halasszák el. 

Hauptmann kivégzésének elha- 
lasztása Wendel Pál elzüllött 
trentoni ügyvéd letartóztatásá- 
val áll kapcsolatban. Wendel - 
mint azt már megirtuk - be- 

ismerte a Lindbergh-bébi elrab- 

lását és meggyilkolását. 

Később ugyan ezt a vallomását vissza- 
vonta, azonban mégis olyan fontos ada- 
tok merültek fel, amelyek szükségesse 
teszik a vizsgálatot. Nem lehetetlen, 

hogy Hauptmann Brunó valóban ár- 

tatlan. 

Hauptmann most Hoffmann kormány- 

zóhoz ujabb kegyelmi kérvényt intézett. 
Kérte, hogy vizsgálják meg Condon 
tanár szerepét, aki az ellene lefolytatott 
perben koronatanu volt. Trentonban azt 
hiszik, hogy Hauptmann kivégzését hosz- 
szabb időre fogják elhalasztani, miután 
az ujabban felmerült adatok megvizsgá- 
lása igen hosszadalmas lesz. 

Marshall államügyész elrendelte, 
hogy a letartóztatott Wendel Pál volt 
ügyvéd vallomása ügyében sürgős vizs- 
gálatot inditsanak. 

Ennek következtében máris bi- 
zonyosra veszik, hogy Haupt- 
mann kivégzését a megállapi- 

tott negyvennyolc órán tul is el- 
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A japán sajtó hosszasan foglalkozik 
a szovjet-mongol katonai egyezménnyel. 
A lapok szerint Stomonyakov he- 
lyettes orosz külügyi népbiztos Ota 
moszkvai japán nagykövet előtt kijelen- 
tette, hogy a szerződés értelmében 
Szovjetoroszország Mongóliát támogat- 
ja, ha azt támadás éri. A japán lapok 
szerint most kiderül, hogy Japán és 
Mandzsuria ellen Szovjetoroszország és 

lapán és Mandzsuria ellen alakitott 
Oroszország és Mongólia arcvonalat 

esesceeseeseseseseeeeasan 
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Mongólia közös arcvonalat alakitott. 
Valószinünek tartják, hogy ehhez az 
arcvonalhoz Nanking is csatlakozik. 
Tegnap különben a mandzsu-mongol ha- 
táron ujabb incidens volt. Mongol osz- 
tagok tizenkét repülőgép fedezete alatt 
benyomultak mandzsu területre és ott 
megütköztek a határőrökkel, akik közül 
többen elestek. A mandzsuriai kormány 

Keletafrikában a harcok tovább foly- 
nak. Haile Szelasszié abesszin 
császár, aki most már személyesen vesz 
részt a háboruban, az Assan ghi-tó 
vidékén nagy csatát kezdett. Ez a csata 
az olaszok győzelmével végződött. Az üt- 
közet részletei még ismeretlenek. A Sta- 
race fasciszta titkár vezetése alatt álló 
hadtest egyik osztaga tegnap benyomult 
Gondarba. A város lakossága nagy 
örömmel üdvözölte az olasz katonákat. 
Rómában az ujabb győzelem hirét óriási 
lelkesedéssel fogadták. A kormány ren- 
deletére az egész országban kitüzték a 
lobogókat. Rómában Mussolini tisztele- 
tére fáklyásmenetet rendeztek. 
A harcokkal párhuzamosan tovább 

folynak a békére való törekvések. Rómá- 
ből érkezett jelentések szerint az abesz- 

Az olasz csapatok bevonultak 
Gondarba és híre terjedt annak is, 

hogy az abesszin császár foglyul esett 

szin császár megbizottai bizalmas érint- 

ez ellen Urgában tiltakozást jelentett be. 
eeeLLEDEELE00 

kezést keresnek az olasz főhadiszállássa. 
a megkezdendő béketárgyalások érdeké- 
ben. 

Madariaga, a Népszövetség tizen- 
hármas bizottságának elnöke, a bizott- 
ság legutóbbi ülésén hozott határozat ér- 
telmében felszólitotta az olasz kormányt, 
nevezze meg megbizottait, akiket a béke- 
tárgyalások megkezdésével megbiz. 
Késő este jelentik Rómából: Az As- 

sanghi-tó vidékén hat órás csata dult. 
Az abesszinek bekeritési mozdulatokat 
kiséreltek meg, amelyeket azonban az 
olaszok visszavertek. A csata az abesszi- 
nek visszavonulásával ért véget. A csá- 
szár serege hatezer halottat vesztett. Az 
olaszok sok foglyot ejtettek és nagy- 
mennyiségü fegyvert zsákmányoltak. Az 
olaszok részéről elesett tizenkét tiszt, 
ötvenegy olasz és nyolcszáz afrikai ka- 

legujabb tavaszi 
nölkabátok féG 
és nőiruhák legjobb minőség 

divatáruházában 

Timisoara I., Bulev. Regele Ferdinand 

Legnagyobbválaszték 
( lesolcsóbbárak 

tona. 

A Paris Soir jelentése szerint a 
szin császár sorsáró. különböző hi 
ringenek. Az egyik hiradás szerini 
szár foglyul esett, másik hir szei 
iyosan megsebesült. Párisban u 
ják, nogy az abesszin császárt 
utóbbi vereség annyira megdöbbe 
hogy az olasz hadvezetőséghez 
veteket küldött. 

mert a rendőr le akartia nyirn 
Az oradeai zsidó kórházban a ha 

vódik Kálmán Eszti, Kálmán Ná 

varos tizenhat esztendős leánya. Az 

szerint a leány menthetetlen. Sze, 

kiütéses tifusz áldozata anélkül 

hogy ezt a borzalmas betegséget me 
volna. 

Sacueni községben a cigánysoron kit 
tifusz lépett fel. Boca községi ren 

egészségügyi alkalmazottal végigjá 

gányputrikat és mindenkit megnyirt, 
igy a betegségnek férgek utján való ter. 

sét megakadályozza. Amikor már mi 

cigányt megnyirtak, a rendőr elhat 
hogy más családoknál is megcsinálj 
Beállitott Kálmán Náthán fuvarosho 
nek hat gyermeke van. Hiába volt 

tiltakozás és rimánkodás, a rendőr m 

ta a család egyik gyermekét, Fánit. 

csére akkor megérkezett Na gy Pál 

vos, akit a szomszédok értesitettek és D 
totta a további nyirást. 

A tizenhat esztendős Kálmán Eszti 
ban akkor az izgalmak következtében 
eszméletlen volt. Félrebeszélt, a téboly 
mutatkoztak rajta. Másnap az orvos agyi 
tyagyulladást állapitott meg és inté: 
hogy a leányt Oradeára szállitsák. 
dokló leány ágya mellett ott sir az api 
az anyja. 

KATONAI DIKTATURA FENY 
KATALÓNIABAN. Madridi jelentés s 
Katalóniában a helyzet egyre tarthat 
nabb lesz. Barcelónában a katonai korm 
zó a katonai diktatura kikiáltásának gon 
latával foglalkozik. Ezt a hirt azonban 

nem erősitették meg. 

Iloyalanti 
április havi uj műsora 

szenzációs 

( 

Lawrence 
amerikai néger jazztáncos és 

énekes 

Irio Sonia lia és 
Hedi von Rheinan 
akrobatikus táncduett 

ra
sa
 

u
t
e
y
 

, 
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és a tübbi szolatanemnyésznű Ó



PRILIS 3 
aa 

gazgatási törvény április el- 

pett életbe és ezzel megszünt a 

eddigi ideiglenes bizottságainak 

ása. Ez vonatkozik Timisoara 

glenes bizottságára is. Az ide- 

izottság március 31-re összehi- 

ését határozatképtelenség miatt 

irthatta meg, most pedig uj kr 

zkedésig egyáltalában nem ülé- 

ény rendelkezései értelmében 

arának - mivel lakosainak száma 

el a százezret - egy főpolgár- 

e, két alpolgárméstere és hat ta- 

gja lenet. A vezetőség - akár a 

ott állandó választmány, akár a 

zett ideiglenes bizottság - kilenc 

all. Jelenleg az ideiglenes bizott- 

jaimak száma tizenegy, sőt Savi 

zenátornak legutóbb történt kine- 

folytán tizenkettő. A kormány 

dés, amelyet sürgősen várnak, in- 

személyi változások várhatók 
a kilenc tagra csökkentett városi 

bizottság kinevezésénél 

tézkedik majd arról, hogy kik maradnak 

ki az ideiglenes bizottságból. Valószinü- 

leg ez az intézkedés ugy történik, hogy az 
egész ideiglenes bizottságot felmentik ás 

ujat neveznek ki. A kinevezést a jelenleg 
tagok közül fogják eszközölni, nem lehe- 

tetlen azonban az sem, hogy a jelenlegi 

ideiglenes bizottsági tagok közül nem 

három, hanem több marad ki és az uj 
ideiglenes bizottságnak uj tagjai is lesz- 

nek. Beavatotta! atekintetben 

meglepő változások várhatók. 

A napokban az a hir terjedt el, hogy a 

vármegye vezetésében szintén változás 

várható. A hir ugy szólt, hogy Nistor 

Dimitrie dr. prefektus távozik állásából 

és helyét Bunghetianu Stefan köz- 
igazgatási vezérfelügyelő foglalja el. II- 
letékes helyről nyert értesülés szerint ez 

a hir nem felel meg a valóságnak és a 

prefektus személyében változás nem áll 

be. 
1 

osztrák szövetségtanács tegnap 

lelső és külső ellenségek miatt 

evezette Ausztria az általános 

védszolgálatot 
jék. Eppen igy nem lesz ennek 

akadálya a jövőben sem. 

az a pár lej kü 

többet fizet, ha , 

lönbség, amellyel 

TUNGSRAM- 

izzólámpát vásárol. A „Tungsram- 

izzólámpa kevés 

és kitünö, 

csek vák minisztertanács foglalko- 

zott, 

áramot fogyaszt 

egészséges fényt ad. 

az oradeai ügyészségi fogházba. Ott vá
r- 

ja be azután az oradeai itélőtábl
a vádta- 

hácsának döntését. Az oradeai tábla v
a- 

lészinüleg szombaton dönt a vizsgálati 

fogság meghosszabbitása ellen ben
yuj- 

tott felebbezés ügyében. 

eeseeseeeeYesesEsesseseso
eeen 

Magyarorszásg 

uj állami költségvetése 
tartott, amely fontos fordulópontot 

Ausztria ujabb történetépen. A 

ány ugyanis törvenyjavaslatot ter- 

ett elő, amely az általános védszol- 

A magyar képviselőházban Fabinyi 

Tihamér pénzügyminiszter teg
nap terjesz- 

tette be az uj állami költségv
etést. Eszerint 

a bevétel 1136.1 millió pengő,
 az összkiadás 

Megálapitották, kogy az osz- 

trák kormány cselekedete a 

Saint Germainben kötött béke- 

Azután megemlékezett a római tárgya- 

lásokról. Ezeknek eredménye először a 

gazdasági kapcsolatok kimélyitése, má- 

bevezetésére vonatkozik. 

A törvény feljogositja a kor- 

mányt, hogy minden tizennyolc 

s negyvenkét év közötti osztrák 

állampolgárt az állam érdeké- 

ben fegyveres, vagy fegyverte- 

len szolgálatra hivhasson be. 

klődéssel fogadták. 

védkötelezettséget. 

A munkaszolgálat kötelező be- 

vezetése azonban megkönnyiti 

a szolgálatképes évfolyamok 

katonai kiképzését és a kikép- 

zett legénységnek katonai cé- 

lokra való felhasználását. 

" nis egyhangulag megszavazta. 

mulő 

ilső 

Ausztria mindenkor betartotta 

angsulyozta, 

Ausztria a multban sem volt 

akadálya annak, hogy szom- 

örvényjavaslat beterjesztését nagy 

utánSchuschniggkancellár és 

igyminiszter emelkedett szólásra. 

ait azzal kezdte, hogy Ausztrián
ak 

keszerződés értelmében csak zsoldos 

sereget szabad tartani. A védszolgá- 

ezen rendszere azonban nem felel 

a mai biztonsági követelményeknek 

világ egyetlen államában sem léte-
 

már. A zsoldos hadsereg nem fe
lel 

a modern hadsereg szellemének 

Az osztrák szövetségi kormány
 tisz- 

tben tartja a békeszerződést és erre 

6 tekintettel nem is vezeti be az álta- 

] 

l kancellár bpeszédét nagy lelkesedéssel 

kadták és a szövetségtanács a javasla- 

Schuschnigg kancellár a kötelező véd- 

blgálattal kapcsolatos törvényjavas- 

ról kijelentette, hogy arra a belső és 

ellenségek elleni biztonság szem- 

ából van szükség. Rámutatott arra, 

etközi szerződéseket, azokat ezentul 

iszteli és a mostani javaslat sem el- 

kezik a nemzetközi szerződésekkel. 

után a külpolitikai helyzetről beszélt 

szédaival a jóviszony kifejlőd- 

sSodszor kulturális kapcsolatok létesitése, 
harmadszor pedig politikai szempontból 

érezhető fejlődés. 

A bécsi sajtó nagy vivmányként fo- 

gadja az általános védszolgálatról szóló 

törvény megszavazását, Ezzel kapcsola- 

tosan közlik a bécsi lapok, hogy Jansa 

Alfréd altábornagyot, hadügyminiszte- 

riumi osztályfőnököt, a fegyveres erő 

vezérkari főnökévé nevezték ki. 

Prágában az osztrák kormány el- 

határozása óriási izgalmat keltett. 

Schuschnigg bejelentésével rendkivüli 

szerződés megsértése. Elhatá- 

rozták, hogy érintkezésbe lép- 

nek Romániával és Jugoszlá- 

viával. Valószizünek tartják, 

hogy a kisántánt együttesen 

fog tiltakozni znnál is inkább, 

mert attól tartanak, hogy az 

osztrák kormány bejelentését 

- amely bizonyosan a római 

tanácskozások egyik következ- 

ménye - hamarosan követni 

fogja a magyar kormány ha- 

sonló bejelentése. 

esessese 

Az állami német reálgimnázium tanu- 

lóinak szülői is csatlakoztak a délutáni 

oktatas ellen megindult mozgalomhoz. 

Az összes osztályok tanulóinak szülői 

külön-külön kérvénybe foglalták tiltako- 

zásukat és a kérvényeket valamennyien
 

aláirták. A kérvényekben rámutatnak 

arra, hogy a délutáni oktatás megfosztja 

a tanulókat minden szabad időtől, nehe 

zebbé teszi számukra az otthoni tanulást. 

Sok tanuló négy-öt kilóméternyire la
kik 

az iskolától és azt a hosszu utat naponta 

.....
. 

esesesEDesEEDEDELEsEEsELELesEsEEsEsLsese
e 

Vornyosulnak a szülők kévvényei, amelyek 

mind a gyevmehek délutáni iskoláziatása 

ellen tiltahoznak 
négyszer kénytelen megtenni. A szülők 

tizenkét kérvényét tegnap az állami né- 

met reálgimnázium iskolaszéke nevében 

Gabriel József dr. osztrák konzul 

adta át Evutianu Sabin dr. tanügyi 
ve- 

zérfelügyelőnek. A vezérfelügyelő a kér-
 

vény átvételekor kijelentette, hogy szá- 

mos hasonló kérvény érkezett már hoz-
 

zá. Az egymásra rakott kérvények ma-
 

gassága már eléri az egy métert. A k
ér- 

vényeket a közoktatásügyi miniszte- 

riumhoz továbbitják. 

..........
..........

. 

a 

Ungár Adolf dr. ügyvéd védői bizo- 

nyosra vették, hogy Ungár Adolfot még
 

a hét elején Oradeara szállitják, mivel 

tudvalevőleg a semmitőszék ügyének te 

vábbi tárgyalásával az oradeai törvény 

UngárAdoli vizssálati fogsága
 ügyébem 

az oradeai itélőtábla szombaton 

dö 

széket bizta meg. Ungár átszállitására 

azonban eddig még nem került a sor, [ 

mnt 
mert erre a helybeli ügyészség még nem 

kapott utasitást. Amint az ügyre 
vonat- 

kozó iratok megérkeznek az oradeai 

ügyészségre, nyomban átkisérik Ungárt 

az oradeai fogházba. Az ilyen 
értelmü 

pedig 1211.8 millió pengő. A h
iány 75.7 mil- 

lió pengő. A mult esztendő költ
ségvetésében 

a hiány 75.9 millió pengő volt és ig
y a vál- 

tozás nem sok. Az egyes tár
cák költségve- 

tése a következő: minisztere
lnökség 4.9 mil- 

hó, külügy 11.1 millió, belügy 128.8 millió, 

pénzügy 93.3 millió, iparügy
 11 millió, ke- 

reskedelemügy 38.2 millió, fö
ldmüvelés 38.5 

millió, kultuszügy és közoktat
ás 91.4 millió, 

igazságügy 32.7 millió, honvéd
elem 97.7 mil- 

lió pengő. A legtöbb tárca költségvetése 

emelkedést mutat. Fabinyi 
pénzügyminisz- 

ter két órás beszédben ismertett
e a költség- 

vetést. Rámutatott arra, hog
y a világgazda- 

sági helyzet feszültsége enyhü
lt, ami Ma- 

gyarországon is érezhető és ez t
eszi lehető- 

vé az egyes tárcák költségve
téseinek emelé- 

sét. Az agrárcikkek ára husz százalékkal 

emelkedett. Magyarország k
Kivitele 1935-ben 

nyolc százalékkal több volt mint az előző 

esztendőben. Az állami bevétel 39 milió 

többletet mutat a tavalyiva
l szemben, ami 

lehetővé teszi az egyes tárcák 
kiadásainak 

emelését. Az adófizetési készség
 fokozódott, 

ez teszi majd lehetővé egy
es adók mérsék- 

lését. Az egyszobából és egy konyhá
ból álló 

házakat mentesiteni fogják az adó alól. 

Minthogy a bevételek és kiadások 
egyenlő 

arányban emelkedtek, azért a 
költségvetési 

deficit körülbelül változatlan mar
ad. 

LEMOND AZ ANGOL KORMANY. 

avatott angol politikai kör
ök szerint al 

win kormánya Edward király 
ko názása 

után távozik helyéről. Utód
ja Nevill ham 

berlain lesz, aki tiszta konzerva
tiv k 

alakit. Az uj kormány tagja
 lesz többek kö 

zött Hoare volt külügyminiszte 

Tavaszi uidonság 
a legnagyobb válaszlékha 
és ertatleltnt kaphatók 

Iabona a Sehneider 
utasitást a mai napra várják és igy le

het 

hogy Ungár Adolfot még ma átszáll
itják 



ELŐFIZETÉS! ÁRAK: 

stagánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200. télévre Aja0, egész évre 750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
érre aa telévre 800 egész évre 600 lei. 
Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
zemeknek gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 le. 

Magyarországon: 
elasanosoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, félévre 30, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15. egész evre 80 pengő. 

tTelefon: 
e-a este 18 óra után 14-09 vagy 2-4s 

a lemesvarer Zeltuns" nyomds 
nyomása. 

lldvaciasság 
Kitünően öltözött kövér ur megy az utcán, 

láthatólag nagyszerü testi és lelki kondició- 
ban. Csakugy sugárzik róla a lusta jóság és 
a gondtalan jólé:. Egy pillanatra megáll. 
Belső zsebéből aranyszegélyes krokodilbőr- 
tárcát huz elő s rövid szakértő-mustrálgatás 
utan vastag szivarrudat emel ajkaihoz. Az- 
tán keresgél a zsebeiben. Hiába: gyufája 
nincs. 

Szemközt egy nyurga férfi közele 
Fakó ruháju, fakó arcu. Szájában egy félig 
elszivott, ferdén égő, repedezett szivar. Kö- 
vér ur kalapot emel, tüzet kér, az udvaria- 
san átnyujtott szivarral meggyujtja a saját- 
ját. Aztán nagy lendülettel az uttestre dob- 
ja a rossz szagu csutkát. Fakó ur még fa- 
kóbb lesz a váratlan fordulattól. A követ- 
kező pillanatban azonban Kövér ur tárcájá- 
ból egy szivaróriást vesz ki és kedves mo- 
solyal nyujtja át: 

Parancsoljon, kérem! 
Fakó ur arca szint játszik: Most már bő 

pirosság önti el. Hathengeres Buickkocsit 
lehetne feltenni egy ócska csibuk ellenében, 
hogy soha életében ilyen szivart nem látott, 
a szivásról nem is beszélve. Ő is rá akar 
gyujtani, ám - ejnye, de bosszantó, neki 
sincs gyufája. Most már Kövér ur segiti ki. 
odanyujtja a saját szivarját. Fakó ur átve- 
szi, rágyujt, aztán, - jóságos Isten, 
ugyanolyan lendülettel ő is az uttestre dobja 
a szivart. Kövér ur drága, illatos, kövér 
szivarját! 

Itt persze most egy pompás hasonlatra 
lenne szükség, hogy kellőképpen jellemezni 
lehessen Kövér ur határtalan megdöbbené- 
sét. Mert a „derült égből lecsapó villám" és 
a „sóbálvánnyá változás" csak nagyon erőt- 
len és szintelen hasonlat lenne. De gondol- 
kozni nincs idő, mert már jön is a még elké- 
pesztőbb fordulat. Fakó ur ugyanis hirtelen 
benyul a mellényzsebébe és utólérhetetlen 
grandezzával nyujt át Kövér urnak egy - 
kurta szivart: 
Parancsoljon, kérem! 

S mialatt Kövér urat az ájulás környé- 
kezi, Fakó ur már messze jár valahol... 

(M. C.) 

- Mária anyakirályné belgrádi uta- 
-ása. Mária anyakirályné tegnap nő- 
vérével, Hohenlohe hercegnővel Bel- 
grádba érkezett leányának, Marioara 
özvegy jugoszláv királynénak megláto- 
gatására. 
- A teoiógusok katonai szolgálata. A 

helybeli hadkiegészitő parancsnoksáz 
közli, hogy a hadügyminiszterium rende- 
lete alapján hatvan napos tanulmányi 
szabadságot kapnak azok a teológusok, 
akiket pappá, vagy diakonussá neveztek 
ki. Mindazok azonban, akik a katonai 
szolgálatuk lejártáig nem nyerik el a 

papi, vagy segédlelkészi állást, azoknak 
a két hónapos szabadságot nem számit- 
ák be a katonai szolgálatba és ezzel az 
dővel többet kell szolgálniok. A szabad- 
ságra vonatkozó kérvényeket az ezredek- 

asemoszesors mra 

flettonytiaiani kényszermunkára itélt a hadhiróság 
egy katonál, aki volt kenyéradója feleségét 

meggyilkolta 

ma, csütörtökön délután hat órakor helye- 
zik örök nyugalomra. 

elmult év decemberében P rex1 József reca- 
si gazda dohányszáritó pajtájából eltünt 
nyolevanhét kiló leveles dohány. A csend- 
őrök Cseh János huszonöt éves és Past- 
rean Ion huszonnégy éves napszámosok 
személyében elfogta a tolvajokat. A törvény- 

Az elmult év julius 13-án kegyetlen 
rablógyilkosság történt a bánsági San- 
dra községben. A gyilkos hajnalban be- 
hatolt Holzinger Ferenc gazdálkodó 
házába és a földmüves feleségét három 

kapaütéssel agyonverte. Az asszony 
álmában szenvedte el a halálos ütéseket. 
A gazda gyermekei, akik a szomszédos 
szobában aludtak, felébredtek és sirni 

kezdtek, mire a bandita rájuk támadt és 
felszólitotta őket, hogy mutassák meg 
azt a helyet, ahol anyjuk a pénzt tartja, 
A megrémült gyermekek tovább sikol- 
toztak, mire a férfi felkapta az asztalon 
fekvő kazettát, amelyben néhány lei 
volt és az ablakon keresztül elmenekült. 
Amikor a szörnyü büntényt felfedezték, 
a harminchárom éves asszony már ha- 
lott volt. 

A csendőrség erélyes nyomozást kez- 
dett a gyilkos kézrekeritésére és a holt- 
test mellett talált kalap alapján a gyanu 
Holzinger Ferenc gazda egyik volt szol- 
gájára irányult. Az ügyészség utasitá- 
sára a helybeli rendőrség is belekapcso- 
lódott a nyomozásba és a gyilkosság 
után negyvennyolc órával sikerült is a 

tettest Gera Bálint szabadságos kato- 
na személyében Aradon elfogni. Gera 
Bálint kijelentette, hogy nősülni akart, 
de a házassághoz nem volt pénze. Ezért 
szabadságot kért ezredétől és elhatároz- 
ta, hogy a szükséges összeget volt gaz- 
dájától szerzi meg. A gyilkost ezután 
átadták a helybeli ügyészségnek és a 
törvényszék már a tárgyalás időpontját 
is kitüzte, de közben megállapitották, 
hogy Gera Bálint ügye a hadbiróság 
hatáskörébe tartozik, mert a gyilkossá- 
got mint katona követte el. Ezért három 
hónap előtt a hadbiróságnak adták át, 
amely Jujescu ezredes elnöklete alatt 
tegnap tartotta meg a főtárgyalást. 
Gera Bálint beismerte bünösségét és ezt 
a kihallgatott tanuk is igazolták, A bi- 
zonyitási eljárás befejezése után 
Bundra Andrei őrnagy, katonai 
ügyész mondotta el vádbeszédét, amely- 
ben sulyos büntetést kért. A hivatalból 
kirendelt védő kérte a biróságot, hogy 
vegye figyelembe az enyhitő körülmé- 
nyeket. A hadbiróság rövid tanácskozás 
után egyhangulag életfogytiglani kény- 
szermunkára itélte a gyilkost. 

DÉNES si 
Hi. ker., Str. 3 August 

legujabb divan; kabát-, Romplé- és ruha- 

bárkinél olecsóbban árusit 

momaesa 

POLLÁK 
f Flőköztet: IV. ker. 

- Amikor a főügyész a vádlottak felmen- 

tését kéri. Az 1933. év februárjában az ora- 
vitai rendőrség kommunista propaganda 

gyanuja alatt letartóztatta Maigut Má- 

tyás és Csunderlik Ödön steierdorfi il- 

letőségü munkásokat. Ügyük Zoravitai tör- 
vényszék elé került, amely felmentette őket 

a vád alól. Az ügyész felebbezése folytán 

tegnap a helybeli itélőtábla tárgyalta az 

ügyet. A tárgyaláson Sovrea főügyész 
kijelentette, hogy a vádat nem lehetett bebi- 
zonyitani és ezért felmentést kért. Az ité- 
lőtábla felmentő itéletet hozott, amely jog- 
erőre emelkedett. 

- Elhunyt szabómester. A III. kerületi 
Memorandului-utca 71 szám alatti lakásán 
hetvenegy éves korában meghalt Moran 
Emil egykori szabómester. Moran néhány 
évtized előtt atyja szabómühelyét vette át 
és azt felvirágoztatta. Az utóbbi időben tel- 
jes visszavonultságban élt és szemevilágát is 
elvesztette. Halálát bátyja, Moran Kálmán, 
a Sopronban élő kamaraénekes és számos 
rokon, köztük Hun Irma helybeli zongora- 
tanárnő gyászolják. Holttestét az I. kerületi 
temető halottasházában ravatalozták fel és 

- Nyolcvanhét kiló dohányt loptak. Az 

. keil benyujtani. 
szék a két dohánytolvajt tegnap ké-két hó- 
napi fogházra itélte, Az itélet jogerős. 

memal 
- Fogságban maradnak a méregke- 

verő asszonyok. A helybeli törvényszék 
vádtanácsa most ismételten foglalkozott 
Neukom Mária és Bittenbinde- 
Erzsébet, a tömegmérgezéssel vádolt 
mehalai asszonyok letartóztatásával. A 
vádtanács a két asszony vizsgálati fog- 
ságát ujabb harminc napra meghosszab- 
bitotta. 

- A futball rokkantja életjáradékot 
kap. Sulyos kimenetelü szerencsétlenség 
történt 1929-ben az egyik helybeli sport- 
pályán. Si e b u rg János futballista já- 
ték közben olyan erővel rugta meg az el- 
lene játszó I11és Sándor játékost, hogy 
annak jába eltört. Illést a kórházba szál- 
litották, ahol a lábát amputálni kellett. 
A szerencsétlenség következtében Illés 
nyolcvan százalékos rokkant lett és a 
kalapgyárban levő állását is elvesztette. 
Ezért a durva játékos ellen, akit a tör- 
vényszék és az itélőtábla is bünösnek 
mondott, kártéritési pert inditott. A tör- 
vényszék ezer lei életjáradékot itélt meg 
havonta a rokkant futballistának és ezt 
az itéletet tegnap az itélőtábla is jóvá- 
hagyta. Egyben kimondta, hogy az élet- 
járadékot a szerencsétlenség napjától 
köteles Sieburg megfizetni. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek Tajti At- 

tila, Manolescu Mária, Lipp Margit, Kun Pé- 
ter, Kindi Gellért, Weisz Paula. Meghaltak 
Moran Emil 72 éves, özvegy Erdelean Mária, 
született Jeftin 80 éves, Hamburger Kornél 

fücskök, noloskak, 
és mindeniéle rov 
dikálisan kinuszti 

japán r ovara 
N.M. Balthazar, Bzcuresei, S 

- Érdemes kisebbségi tiszt 

lomba vonulása. Resitán Ma 
Oszkár városi tisztviselő harmincöő 

gálat után a korhatár elérésével á 
jén nyugalomba vonult. Margittay 
példaképe volt a szorgalmas és 1 
tes hivatalnoknak és mindenkor ki 
lésnek örvendett. Tisztviselőtársai 
tet rendeztek tiszteletére, amelyen 
Ciprian dr. polgármester bucsuztatt: 
gálatból távozó érdemes kisebbségi 
selőt. Margittay Oszkár nyugalom! 
sával Timisoarán szándékozik letele; 
- Madgearu két óráig volt király 

gatáson. A fővárosból jelentik, 
uralkodó kihallgatáson fogadta Ma 
rut, a nemzeti parasztpárt vezető 
Madgearu a két órás kihallgatáson 
szág gazdasági helyzetét ismertette 
birálatban részesitette a kormány 

ségét. Nemzeti parasztpárti körök 

vannak elégedve a kihallgatás ered 

vel. Ugy vélik, hogy Madgearu ki 

biztositották a pártnak a kormányu 

- Rosszul felelt az iskolában - k 

ivott. Ba voanca Elena tizenkét 

sitai leány, aki az ottani leányg 

első osztályának növendéke, az eg i 

tárgyból rosszul felelt. Bánatában 

öngyilkosságot kisérelt meg és n 

mennyiségü kőszódaoldatot ivott. Su 

lapotban kórházba szállitották. 

- Székrekedésnél és emésztési zav 

nál reggel éhgyomorra 1 pohár termé! 

"Ferenc József" keserüviz a tápcsati 

alaposan kitisztitja, a vérkeringést m 

kiti s kellemes közérzetet és foko 

kedvet teremt. Az orvosok ajánlják. 

-A tanitói konviktus uj iga 

A helybeli tanitói konviktus még f 
elején uj igazgatót kapott. Cioba 
dovic ugyanis lemondott és hel 
nagy szótöbbséggel Craciunes 
Nicolaet, a II. kerületben levő 4. sz 

elemi iskola igazgatóját válas 

meg a tanitói konviktus igazgatój 

tanitói konviktus átvétele tegnapb 
tént meg az uj igazgató részéről. 

* Hermann Norden: Ez Abesszinia 

lághirü Norden a legjobb ismerője az ab 

szin viszonyoknak. Könyve tele van a le 

dekesebb uti kalandokkal s ugyanakkor 

tos tájékoztatást ad mindarra a ké 

amellyel az olvasó érdeklődése ma Abes 

nia felé fordul. A fejezetekből csak 
nyat emlitünk meg: Salamon és Sába 

rálynője. Titkok, romantika és ellenté 

szága. A fekete zsidóknál stb. stb. No 

„Ez Abesszinia!" c. müve pompás fé 

pekkel, térképpel, Franklin-kiadásban 
tünő kiállitásban 112.- lei, minden k 

kereskedésben, vagy Lepagenál Ch 

Március 3-tól április 5-ig városunkb 

következő gyógyszertárak tartanak 

kai szolgálatot: 
Az I. kerületben a Regele Ferdinand 

levardon levő Salvator-gyógyszertár. 

A I. kerületben a 3 Crai-utcában 
Sechul-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-bulevardon 

Keller-gyógyszertár. 

A IV.kerületben a Scudier-téren levő C 

lag-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chiore 

sif gyógyszertára és Fratelián Pan: 

syégyszertára állandó éjszakai sz 
45 éves korában. *



FFY ELEMER dr. TÖRTÉNELMI 

A. A Magyar Párt ifjusági szak- 

értesiti tagjait, hogy április 8-án, 

ste 9 órai kezdettel Jakabffy 

., a Magyar Párt bánsági tagoza- 

öke előadást tart a Magyar Ház 

ében Európa története a hármas- 

megkötésétől (1883) Bismarck 

1890) cimmel. A magyar ifjak az 

ndezett történelmi előadásra ez- 

neghivják az érdeklődőket. Az elő- 

belépés dijtalan. 
tikai párbaj. A fővárosból jelentik, 

za Gheorghe és Solomon Vir- 

elők tegnap a kamarában lefolyt 

ból kifolyólag pisztolypárbajt viv- 

zeres golyóváltás után a felek sér- 

maradtak. 

irták a német-jugoszláv kereske- 

rződést. Belgrádban tegnap aláir- 

j német -jugoszláv kereskedelmi 

A szöveget egyelőre még nem 

vilvánosságra. 

désben levő tanári állások. Vá- 

középiskoláiban számos ürese- 

evő tanári állás vár betöltésre. 

novici Loga fiuliceumban a ter- 

ugze ajzi tanszék, a német liceumban 

ejldhiz, alkotmánytan, filozofia, ma- 

ata és fizikai tanszékek, a V. Babes 

umban a román hittanári állás, 

il a francia, fizika, kémia, szám- 

pirás, rajz, zene és tornatanári 

s0 üresedtek meg. A felső kereske- 

ni kolában a román, német, francia 

nil nyelv tanszéke, a Carmen Sylva 

eumban a latin, filozofia, alkot- 

n és matematikai tanszék, a 

mnáziumban a hittan, zene, tör- 

1és földrajz, mig a háztartási is- 

01 a mosás, vasalás és a főzés vár 

lő oktatóra. 

1 mét napsütés várható. Tegnap reg- 

dóőjárás borusnak igérkezett, később 

kiderült és estig napsütéses idő 

elelőtt tiz órakor a hőmérő 10, dél- 

egy órakor 14, este tizenegy órakor 

0 fok meleget mutatott. A meteoro- 

tézet jelentése szerint kevesebb fel- 

s több napsütés várható, reggel sok 

ezz raég köd lehetséges, északon 
futó zi- 

raulhatnak elő, a nappali hőmér- 

nnedik, az éjszakai hőmérséklet 

e páltozik. 

waiesi herceg Kelet-Afrikai vadász- 

könyv szerzője időközben a világ 

ulmasabb birodalmának királya lett. 

klia-Társulat „Utazások és Kalan- 

orozatában jelent meg A walesi her- 

et-Afrikai vadászutja cimmel ez a 

s könyv, amelyhez hasonló már a 

személyét is figyelembevéve, alig van 

odalomban. Batkay Ervin a kitünő 

ztudós forditotta le a müvet angolból 

ra, amelynek melléklete a walesi 

37 eredeti fényképfelvétele és az ut- 

téri »e. A vaskos kötet Franklin- 

at kitünő kiállitásában 112.- lei, 

n könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

1 Cluj. 

öniace-hárban) 
zánprilisi uj műsor 

uvilágvárosi! 
Hse é Viado 

piccstepp táncospar a dobon, 
irezdai udvari opera volt tagia 

, Elisabet Darling 
karakter-táncosnő 

Vera Florenece 
szólótáncosnő Prágából 

Anny Stacov 
szólótáncosnő 

arika és Ernesto 
zkivánatra ujból szerződtetve 

nyiks njigu 

evalál 

kötött egy 88 éves aggastyánnal. 

A férjgyilkossággal vádolt Burtica 
Vasilné ügyében a cluji törvényszék be- 

fejezte a tárgyalást. Az ügyész vádbe- 
széde után, amelyben életfogytiglani 
kényszermunkát kért a bankfőtisztviselő 
özvegyére, a két védőügyvéd beszédére 
került a sor. Az első védő Burtica álha- 

tatlan természetét ecsetelte hosszasan és 
az asszony vallomása alapján felmentést 
kért. A másik védő Burticané erkölcsi 
életéevel foglalkozott és hangoztatta, 
hogy az asszony nem volt romlott. Kije- 
lentette, hogy egy intelligens nő lelke 

A PARLAMENT üÜLÉSSZAKÁNAK BE- 

FEJEZÉSE. A fővárosból érkezett jelentés 

szerint a parlament szombaton, április ne- 

gyedikén tartja utolsó ülését, majd tiz napi 

husvéti szünet következik. Április tizenötö- 

dikén rövid formális ülés lesz, amelyen Ta- 

tareseu miniszterelnök felolvzésa az 

ülésszak befejezésére vonatkozó királyi kéz- 

iratot. 

- Abesszinia a beriini olimpiászon. Az 

addis abebai testnevelési tanács értcsitette 

a berlini olimpiász rendezőségét, hogy há- 

romszáz tagu abesszin sportcsapattal vesz 

részt a nemzetközi játékokon, 

- Akiket halálba kerget a nyomor. Du- 

dapesten tegnap Ha va s István 42 éves bá- 

dogos a lakásán főbelőtte magát. Halc Lló 

állapotban a helyőrségi kórházba szállitot- 

ták. Makra Lajos 41 éves ügyvéd a Wes- 

tend-szállodában megmérgezte magát. Su- 

lyos állapotban a Rókus-kórházba szállitot- 

ták. Mindkét öngyilkosság oka anyagi zavar. 

Kalapok 
Nyakkendők 

Fehérneműen 

legolcsóbban, dus választékban az 

„IC0 
divatáruházban, IV., Bulev. Carol 4 

- Gyorsvonat és autóbusz összeütközése. 

Newyorkbol jelentik: A georgiai gyron mel- 

lett, a vasuti átjárón a syorsvonat elütött 

nyolcan meghaltak, öten pedig sulyosan 

megsebesültek. 

- Veszedelmes barát. Sucudian Vasi- 

le, harminenyolc esztendős helybeli fuvaros, 

aki a második kerületi Creanga-utca 20 

szám alatt lakik, tegnap este a második ke- 

rületi Dorobantilor-utcában összetalálkozott 

egyik barátjával. A két férfi között szóvál- 

tás támadt, amelynek hevében Sucudiant a 

barátja lapáttal fejbevágta. A következő 

pillanatban Sucudian arcát ellepte a vér é
s 

a mentők beszállitották a kórházba. A ve- 

szedelmes barát elmenekült. 

- Megölte kedvesét és utána öngyilkos 

lett. Megirtuk, hogy J antó Sándor b
odoi 

illetőségü munkanélküli Lugojon agyonlőtte 

Békési Rozáliát, akivel közös háztartás- 

ban élt. A gyilkosság után a férfi elmene-
 

kült és szülőfalujába ment. Az ottani köz-
 

ségi biró értesitette erről a csendőröket, 

akik el akarták fogni. Janto azonban ujból 

menekülni akart és a Begába ugrott. A 

csendőrök riasztó lövéseket adtak le, mire 

partra uszott, de mielőtt még megakadá- 

lyozhatták volna, elővette revolverét és fő- 

belőtte magát. Janto nyomban meghalt. 

- Sinajában tél van. A kellemes ta- 

vaszi időjárás után Sinaja környékén a 

hőmérséklet hirtelen a fagypont alá sü- 

lyedt. A környéken levő hegyekben több 

órán át bőven esett a hó. 

száz éves menyasszony. London- 

ban White Mary, aki a napokban töl- 

tötte be századik életévét, házasságot 

Egy 
ujságiró volt az, aki pontosan megállapi- 

totta a menyasszony életkorát, mivel az 

állandóan 25 évvel fiatalabbnak tüntette teliesen uj műsorral 
fel magát. 

A vád és védelem kemény hatca 

a iévjgyilkossággal vádoli asszony bűnügyében 
nem változhatik át pillanatok alatt egy 

gyilkos lelkévé. Szintén felmentést kért. 

Ezután ujból Colfescu ügyész szólalt fel, 

aki az asszony bünösségének alátámasz- 

tására közölte, hogy a vádlottnő a bün- 

tény előtt többször céllövő gyakorlato- 

kat tartott, ami azt mutatja, hogy előre 

készült a büntényre. Az utolsó szó jogán 

Buricané remegő hangon jelentette ki, 

hogy ártatlan. A eluji törvényszék a 

nagy perben szombaton hirdeti ki ité- 

letét. 

.................................. 

- A devizacsalók az itélőtábla előtt. A 

fővárosi itélőtábla most kezdte meg Vasi- 

lescu, Nacht és társai, a feltünéstkeltő 

devizapanama főszereplőinek tárgyalását. 

A törvényszék Vasilescut, Nacht Pált, Cala- 

torescu volt rendőrkvesztort és Linzen- 

mayert sulyos börtönbüntetéssel sujtotta és 

az itélet ellen a vádlottak felebbezést jelen- 

tettek be. A felebbviteli biróság tárgyalásán 

az elitéltek is megjelentek, mert a veszteg- 

zár alá helyezett vacarestii fegyháznak ab- 

ban a részében vannak, amelyet a járvány 

elkerült. A tárgyaláson csupán a megkáro- 

sitott vállalatok jogtanácsosai szólaltak fel 

és a tárgyalást azután április 20-ra elnapol- 

ták. 

- A kiütéses tifusz terjedése. Az Zrmel- 

léken fellépett kiütéses tifuszjár ányt a 

szomszédos magyarországi nagylétai járás 

Almosd és Bagamér községekbe is áthurcol- 

ták. A két magyarországi községben ed- 

dig tizenhat megbetegedés történt és ezek 

közül nyolc halálos volt. A járvány terjedé- 

sének megakadályozására a román és ma- 

gyar hatóságok tárgyalásokat folytattak és 

megállapodtak abban, hogy a fertőzött köz- 

ségek lakóinak sem magyar, sem román 

részről nem adnak határátlépési engedélyt. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varrai szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Tauber Richárd volt feleségét zsarolás 

miatt elitélték. A bécsi biróság Tauber 

Richárd elvált feleségét, aki a válás után fe- 

nyegető levelekkel akart pénzt kicsikarni a 

hires énekestől, zsarolásban mondta ki bü- 

nösnek és feltételesen két hónapi szigoru 

börtönbüntetésre itélte. Tauberné az itélet 

kihirdetése után sirógörcsöt kapott. 

* Németh László: Gyász. Evek óta nem 

jelent meg a magyar irodalomban olyan ha- 

talmas koncepcióju érdekes és értékes re- 

gény, mint Németh László „Gyász" cimü re- 

génye. Egészen modern szellemben irt pa- 

raszt tragédia, amelynek középpontjában a 

sorssujtotta anya áll és amely megrázó áb- 

rázolással egy mai magyar falusi család ne- 

béz életét állitja elénk. Elgondolása nagy- 

vonalu, stilusa mesteri, a probléma és az em- 

berek erőteljesen lépnek ki a szemünk elé, 

kitárva előttünk erőteljes jellemüket, izgal- 

mas és keserves lelkiéletüket. Nemeth Lász- 

ló regénye 280 lap, kitünő kiállitásban. 

Franklin-kiadásban 139.- lei, minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepagenál 

Cluj. 

- Diplomáciai konfliktus a szabályta- 

lan autóhajtás miatt. Perzsia washing- 

toni követét legutóbb közlekedési kihágás 

miatt letartóztatták. Az autójával sza- 

bálytalanul hajtó perzsa követ letartóz- 

tatása diplomáciai konfliktust idézett 

elő Perzsia és az Egyesült-Allamok kö- 

zött. Perzsia kormánya ennek alapján 

elhatározta, hogy megszünteti washing- 

toni követségét és az Egyesült-Allamok 

területén levő konzulátusait. Ez azonban 

nem jelenti még a diplomáciai viszony 

megszakitását, mert az Egyesült-Alla- 

mok továbbra is fentartják teheráni kö- 

vet-ágüket. 

Miért szenved többet 

a nő, mint a férfi? 
Minden idők orvostudományának egyik] 

legsulyosabb problémája a nők menstruá- 

ciós zavarainak kérdése volt. Ugy a puber-
 

tás korában, mint később is, de legfőként 

a klimaktériumban (változó évek) sulyos 

testi és lelki rendellenességeket okoznak a 

menstruációs zavarok. Ezeknek leküzdésére 

sok nagynevü orvostudós tett kisérletet ki- 

sebb-nagyobb eredménnyel. 

A legutóbbi évek - ezen a téren elért - 

egyik legnagyobb eredménye a hosszu évek 

tudományos kisérletei alapján a newyorki 

„Riwerside" laboratoriumok által előállitott 

„Menoklin" elnevezéssel forgalomba hozott 

gyógyszer, amely a nő menstruációs zava- 

rainak minden fázisában (fájdalmak, gör- 

csök, fejfájások, hevülések stb.) tökéletes 

enybülést nyujt. A klimaktérium idején fel- 

léj ő sulyos testi, de főként lelki megrázkód- 

tatások eseteiben ez a gyógyszer a legbizto-
 

sabb hatásunak bizonyult. 

„Menoklin" kezeléssel - a newyorki és 

bécsi klinikákon - olyan nagyszerü ered- 

ményeket értek el, mint eddig semminemü 

más gyógyszerrel sem. 

Megrendelhető a vezérképviselőnél: Csá- 

szár E. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 

Victoriei 124. Lei 130.- utánvéttel. 

.... 

A székely iljuság 
2 

bánsági csopovtja 
Az atóbbi időben Erdélyből mindin- 

kább a Bánság fővárosába özönlenek 

azok a székely legények és leányok, akik 

a székelyföldön a nagy szegénység miatt 

még a mindennapi betevő falatjukat sem 

tudják megkeresni. Ezek a székely legé- 

nyek és léányok eddig szétszórtan éltek] 

a városunkban, mig most a Bánsági Ma- 

gyar Gazdasági Egyesület elhatározta, 

hogy egyesiti őket és megalakitja a Bán- 

sági Magyar Gazdasági Egyesület szé- 

kely csoportját. Az egyesület a székely 

földmüves ifjak és leányok részére a 

Magyar Házban olvasótermet rendez be 

és megalakitja a székely mükedvelőgár- 

dát is. A székely fiatalok vasárnap, ápri- 

lis 5-én délután félöt órai kezdettel a Ma- 

gyar Házban alakuló közgyülést tarta- 

nak, amelyen megválasztják vezetőjüket. 

A székelyekkel különben komolyan fog- 

lalkozik Szegő Ferenc tanár is, aki a 

Magyar Dalárda kebelén belül megala- 

kitja a székely dalosok csoportját. 

wEEsLEEsEsEEEEsEEEsEEEEEDELEE 

A szerelemsővár menyecske 

méregnel elelte a lórjét 
Megdöbbentő férjgyilkosság történt a se- 

verinmegyei Poeni községben. A borzalmas 

büntényt Paveloni Brandusa, Paveloni 

Dumitru jómódu gazda huszonhárom éves 

felesége követte el. Az asszony hat év előtt 

ment férjhez a nála tizenöt évvel idősebb 

gazdához. A házastársak néhány hónapig 

békésen éltek, de azután az asszony hama- 

rosan öregnek találta a férjét és elhatároz- 

ta, hogy elteszi láb alól. Tettét sokáig nem 

merte végrehajtani, de egy év előtt uj bérest 

nyel szerelmi viszonyt kezdett. Most még in
- 

kább terhére volt a férj. Egyik napon a me- 

zőn mérges füveket szedett az asszony 
és 

azokat belefőzte a gazda ételébe. A méreg 

hatott és a gazda tiz napi betegeskedés után 

meghalt. A fiatal özvegy nem sokat bánkó- 

dott férje után, hanem a béressel sürün el 

járt a táncmulatságokra. A faluban csak 

hamar suttogni kezdték, hogy a gazda nem 

természetes halállal halt meg, hanem fele- 

sége tette el láb alól. A csendőrség erre meg- 

inditotta a nyomozást és kihallgatta az 

asszonyt, aki először tagadta a szörnyü 

bünt, de aztán beismerő vallomást tett. A 

csendőrök a férjgyilkos menyeeskétő őrzebe 

alkalmazott a gazda és az asszony a legény-
 



e 

- A diákság egy része nem vehet 

részt a kongresszuson. A fővárosból je- 

lentik, hogy a közoktatásügyi miniszter 

döntött a diákkongresszus ügyében. A 

közoktatásügyi miniszterium közölte a 

belügyminiszteriummal, hogy a kon- 
gresszus megtartását csak a fővárosi és 

cernauti diákságnak engedélyezi, mert a 

cluji és jasii egyetemek rektorai nem 

járultak hozza a Targumuresen terve- 
zett diákkongresszus megtartásához. 

- Magyar misszió a II. kerületben. A II. 
kerületi római katolikus plébániatemplom- 

ban vasárnap óta tartó magyar missziós áj- 

tatosságok iránt állandóan nagy érdeklődés 
mutatkozik a hivek részéről, akik a templo- 

mot minden alkalommal a zsufolásig töltik 
meg. A misszió sorrendje a következő: csü- 

törtök reggel hét órakor misszióés beszéd, 

este nyolc órakor asszonyok oktatása, este 

kilenc órától tizenegyig szentségimádás, es- 

te tizenegy órakor missziós beszéd, majd 

utána szentséges körmenet és szentségbeté- 

tel. Péntek reggel hét órakor missziós be- 

széd, este félnyolckor férfiak oktatása, este 

félkilenckor missziós beszéd. Szombaton reg- 

gel hét órakor missziós beszéd, este fél- 

nyolckor ifjak oktatása, este félkilenckor 

missziós beszéd. Vasárnap reggel hét óra- 

kor általános áldozás, féltizkor barkaszente- 

lés és körmenet, utána nagymise, ennek ke- 

retében utolsó missziós beszéd, végül pápai 
áldás. 

Modell 

ujdosó 
uriszabó 

Református-ház 

- Denunciáló ujságiró. Atlasz György 
bucurestii lakos felvételét kérte a Népki- 
sebbségi Ujságirószervezetbe. A felvételi 
kérés tárgyalása alkalmából sulyos vádak 
merültek fel nevezett ellen, amelyeket a 
szervezet bucurestii csoportja megvizsgált, 
azokat alaposaknak találta és azért a felvé- 
teli kérelmet elutasitotta. A szervezet bucu- 
restii csoportja szükségesnek tartja ezt nyil- 
vánosságra hozni, mert Atlasz György a 
felvételi kérés elutasitása óta denunciálá- 
sokkal és agent-provocatouri kisérletekkel 
zaklatja a csoport tagjait és igyekszik azo- 
kat exisztenciájukban megtámadni. A cso- 
port felhivja a közönség figyelmét, hogy 
ettől az egyéntől óvakodjék és tetteit ne te- 
kintse kisebbségi ujságiró cselekedeteinek. 
A Népkisebbségi Ujságirószervezet bucures- 
tii csoportja. 

- Ikrek két hónapi időközben szület- 
tek. A Losonc melletti Jópatak község- 
ben Dobosek Anna asszony két hó- 
nap előtt egészséges fiugyermeknek 
adott életet. Minthogy az asszony a szü- 
lés után betegeskedett és azt hitték, gyo- 
mordaganata van, beszállitották a lo- 
sonci kórházba. Ott aztán hamarosan 
megállapitották, hogy még egy gyerme- 
ket hordoz a szive alatt. Dobosek Anná- 
nak ikrei voltak, akik közül azonban az 

egyik idő előtt jött a világra. Most aztán 

megjött a masodik gyermek is. Szinte 
példátlan eset a világon, hogy kettős 

ikrek közül az egyik két hónappal fiata- 

labb legyen a másiknál. 

- Szép Ernő: Szeretném átölelni a vilá- 
got. A magyar irodalomban egészen sajátos 
helyet foglal el Szép Ernő. Szeretném átölel- 

ni a világot cimü uj novelláskötete ugyan- 

olyan felvillanó fénnyel csillogtatja meg a 

gyengédszavu iró egyéni meglátásait, lelket 
melegitő, megértő és megbocsátó emberáb- 

rázolását, mint eddigi irásai. Üde hang, 

gyengéd sziv és szines egyéniség jellemzik a 
kötet remekbe csiszolt darabjait, amelyek 
gyorsan meg fogják találni az utat az olva- 

sók szeretetéhez. A könyv most jelent meg 

az Athenaeum novellasorozatában. Ara 

53.- lei, minden könyvkereskedésben, vagy 

Sport 
Bánsági tovnászok cészvételével 

a Jiadima vasárnap versennyel egybekötött 
tocnaünnepélyi tendez 

A helybeli Kadima 
április 5-én, vasárnap a zsidó liceum 

tornatermében tornaversennyel egybe- 

kötött tornaünnepélyt rendez, amelyen 

városunk tornászain kivül még Resita, 

Cluj, Arad, Lipova tornászai vesznek 

részt. A müso. délelőtt féltizenegy óra- 

kor kezdődik, amikor is a csapat és 

egyéni kötelező gyakorlatokat bonyolit- 

ják le nyujtón, korláton, gyürün és 

lovon. Délután négy órakor a program 
felvonulássai kezdődik, majd a Kadima 

tornászai szabad gyakorlatokat mutat- 

nak be. A Hakoah női tornászai gyakor- 

sportegyesület 

Csökkentett büntetés 

A futballszövetség tanácsa most fog- 

lalkozott a Venus felebbezésével, 

amelynek részben helytadott, mert 

Sfera hathónapos felfüggesztését két 

hónapra szállitotta le, de Eladescu 

ügyvéd hathónapos felfüggesztése to- 

vábbra is érvényben marad. 

A bajneki sorsolás izgalmai 

A fővárosban ismét megkezdődtek a 
tavaszi bajnoki sorsolás körüli izgalmak. 

A nemzeti bajnokság bizottsága tudva- 
esesegev. esee..esseessseesse 

- Cosma Lucia előadása. Érdekes elő 
adás szinhelye lesz ma, csütörtökön este 
hat órakor a helybeli müegyetem ujépü j 
letének diszterme, ahol a Román Nők 
Szövetsége meghivására Co s m a Lucia 

latai után a szabadon választott csapat 
és egyéni versenyekre kerül a sor gyü- 

rün és korláton. Az aradi tornaegyesü- 
let női tornászai mutatnak be azután 

tornagyakorlatokat, majd a szabadon 

választott gyakorlatokat folytatják gyü- 

rün és lovon Végül ritmikus torna és 

parterre-torna lesz. A Kadima box-szak- 

osztálya még boxtréninget mutat be és 

ezzel a gazdag és nivós müsor véget ér. 

A nagyszabásu tornaverseny iránt az 

egé z Bánságban nagy érdeklődés nyil- 

vánul meg. 

lev. g csak az első négy mérkőzést sor- 
solta ki. A négy fordulót a csapatok le- 

játszották és most ujból előlről kezdődik 

az izgalom. A további bajnoki program 

megállapitásat szombatra tüzték ki, de 

akkor nem sorsoltak, hanem ugy hatá- 

roztak, hogy a sorsolást április 21-én 
tartják meg. A bizottság cagedélyt 

adott az egyesületeknek, hogy április 

12-én bajnoki mérkőzést játszanak, ha 
errc egymással megegyeznek. A nem- 

zeti bajnokság bizottságának ujabb ért- 

hetetlen intézkedései felháborodást vál- 
tottak ki az egyesületek körében. 

esassosseseseee 

tart előadást A muűvészet és a lélek fej- 

lődése cimmel. Cosma Lucia, aki a fő- 

városi énekakadémia tanárnője, hétfőig 
marad városunkban. Előadása irán: 

nagy érdeklődés nyilvánul meg. 

be 
ufirány: Timissara Oradea-Budapest-Trieszt-Velence-Firenze-Ráma 
Részvételidii: 20 jelenikező: él személyenkéeni SSüiei 

husznal kevesese jelentkezönel 5750 lei 
Pontos indulás május 5-én Timisoarárol / Az utazás jdőlariama kilenc nan 

Római tartózkodás 4 nap, velencei tartóz- 
kodás fél nap, Hirenzei tartózkodás 1 nap 

vonat III. oszt. vasuti költség. 2. Rómában 

jaiknak az állomástól a szállásig és vissza 

tása. 5. Szakszerü vezetés Róma összes lá 

7. Menetközben vacsora Budapesten. 

pést a vatikáni és a firenzei muzeumokba. 

vizetnek. 

ban a kirándulás előtt lesz fizetendő. 

fizetendő. 

zási osztályunkhoz. 

Lepa genál Cluj. Kérje az Athenaeum 
donságok teljes jegyzékét. 

Mi foglaltatik a fenti összegben? 1. Timisoarától -Rómáig és vissza 

területén fekvő Santa Marta szeretetházban. Napi háromszori, minden igényt kie- 
légitő étkezés. Elszállásolás: 3, 4 és több ágyas szobákban. 3. 1 napi firenzei tar- 
tózkodás, teljes ellátással, a legjobb penziókban. 4. Rómában az utasok és csomag- 

Ezenkivül a rendezőség mindent elkövet, hogy megszerezze az ingyenes belé- 

Akik Rómában szállodai elszállásolást 

Külön kirándulás: Nápolyba é. Pompeibe. Ennek többletköltsége 1250 lei. 
Más kirándulás tehető Ostiába, Tivoliba vagy Castel-Gandolfoba. Ezen k 

kirándulások külön költsége kb. 20-30 lirába fog kerülni, 

Jelentkezéskor a részvételi dij egyharmad része, vagyis 1830 lei 

A részvételi dij befizetésének utolsó határideje: 

19236 április 15 
Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges, mely április 25-ig beküldendő uta 

Jelentkezőket csak korlátolt számban veszünk fel, ezért csat- 
lakozási szándékát idejében jelentse be mindenki. 

gyers- 
4 napi teljes ellátás a Citta del Vaticano 

a szállástól az állomásig való beszálli- 
tnivalóihoz. 6. Összes átmeneti vizumok. 

igényelnek, azok 750 leiel többet 

álön 

amely összeg Rómá- 

e őre 

Indanthren függön, 1 
anyagok, csipk 
sitterszövetek, n 
divatgyapju-fo 
perzsa és mod 

szönyegek 

Centrala Lá 
ezelőtt Weisz si Ccomp. 

MWeisz-palota 

- A kultuszminiszter me 

kisebbségi egyházak támoga 
emlékeztünk róla, hogy Lap 

kultuszminiszter az uj állami k 

tés keretében a timisoarai róm 

kus püspökség állami tá 

74.000, a szász evangélikus egyi 
vencióját pedig 278.000 leiel 

szállitani. A kamarában Laá 

magyarpárti és Ro t h Hans Ot 

képviselő állást foglaltak ez el 

szólalásaik eredménye az vol 

beteg kultuszminiszter a költ 
bizottsághoz intézett levelébe 

tervének megváltoztatását. A ku 
niszter ezzel a kisebbségi egyhá 
szére az uj költségvetésbe azt a k 

veszi fel, amelyet azok az 193: 
költségvetési esztendőben kaptai 

- Makacs fejfájásnál biztos se 
a Beretvás-pasztilla. 

Emelkedik Japán áruszállitá, 

szláviába. A jugoszláv pénzü 

ter rendelete éertelmében ezentul 

áruk beviteléhez a jugoszláv 
Bank devizaengedélyére lesz 

Jugoszlávia behozatala Japánb 

utóbbi három esztendő folyamá 

dóan emelkedett. 1935-ben 

millió dinár értékü japán áru 

az országba, ezzel szemben azon 

pánba mindössze kilencszáze 

értékü jugoszláv áru ment. Japá 
mult évben 2.8 millió dinár érté! MINan 

és halzsirt, 4 millió dinár értéki 

17.2 millió dinár értékü textilárt 

millió dinár értékü porcellánt és 4 
Hó dinár értékü diszmüárut s. 

Jugoszláviába, 

* jusági lelkigyakorlatok. Az El 
Római Katolikus Népszövetség idén i 

ferenciabeszédeket rendez a katolik 

gyar ifjuság számára. A konferenc 

dek husvét utáni csütörtök, pénte 

baton (április 16., 17. és 18-án) est 

kor a Dóm-templomban lesznek. A 

ket Baráth Béla dr., a kiváló 

szónok tartja. Sorakozzék fel a katoi 

juság ismét teljes számmal ezekre a 

szédekre! Adja ezáltal létezésének 

akarásának öntudatos bizonyitékát. 
oececeesesessesesesgesese 

Ladányi Imre szinészi jubileuma 
dányi Imre drámai szinész, 

müvészetét városunk közönség 
régóta ismeri és értékeli, most 

meg szinpadt müködésének hai 

ötödik évfordulóját. A jubiláris 

szombaton, április 4-én este kile. 

kor megy végbe a városi szinh 

Előadásra kerül Vaszary János 

vigjátékujdonsága, Az igazi assz 
fő férfiszerepet Ladányi Imre, a 

szerepet Hegyessy Magda 

Rajtuk kivül a nagyobb sze 
Tompos József és Rittinger Imr. 

fel. Az előjegyzett, vagy előr 
jegyek péntek délig cserélhetők 

Tgyhó 

1Ma 

aulamt 
ELM va 

szinházi pénztárnal. 



G pijuipar munkássága köré- 

a izgalmat keltett az a hir, hogy 

ik osztályán, a gyapjuszövő- 

tetik az üzemet. Ez az in- 

zel négyszáz munkást érint. 

tóság kijelentette, hogy nem 

neteltetésről vagy munkásel- 

tól van szó, hanem a munkások 

zabadságáról. A gyár összes 

ttait turnusokban szabadsá- 

Küözgazdasás 
all liuinar egyik osziályán két hétid szüneteltetik 

izemet és tiz százalékkal emelik az árakat 

két hétre. A gyapjuszövőde 

n-magyar kereskedelmi tár- 

során a román bizottság azt 

a magyar állam engedélyez- 

ninc százalék szabad és erős 

a román petróleumkivitel érté- 

al A román delegáció inditványára 

ur megbizottak is ujabb feltéte- 

ibtak, amelyeket azonban a ro- 

üldöttek nem fogadhattak el. A 

feltételekről Gheorghiu ál- 

r, a román bizottság vezetője 

t tett Costinescu kereske- 

miniszternek, aki erre ujabb 

ák hivatalos árfolyama. (Az első 

vételt, a második az eladást je- 

Francia frank 6.60-6.90. svájci 

2.55-233.40, belgas 17-18, angol 

500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

Nehézségek jelentkeztek ismét 

omán-magyar kereskedelmi tárgyalások 

folyamán 

......a
 ...... 

alkalmazottainak szabadsága április 

ötödikén kezdődik és tizenkilencedikéig 

tart. Utána a többi osztály munkásainak 

szabadságolására kerül a sor. Hogy 

éppen a gyapjuszövődében kezdődik a 

szabadságolás, annak oka az, hogy a 

gyapjuszövetekre ujabb tiz százalékos 

adót vetettek ki és a raktárt leltározni 

kell. A szövetek ára ezzel kapcsolatban 

ujabb tiz százalékkal emelkedik. 

utasitásokat küldött a román delegáció- 

nak. Az utasitásokban közölte, hogy a 

román kormány nem tágit azoktól a fel- 

tételektől, amelyek a petróleumn és ten- 

geri kivitelére vonatkoznak. A magyar 

megbizottak nem adtak határozott vá- 

laszt, hogy elfogadják-e ezeket a felté- 

teleket, vagy sem, amiért is a kereske- 

delmi miniszter közölte a budapesti ro- 

mán követtel, hogy megszakitja a ke- 

reskedelmi tárgyalásokat, ha a reman 

feltételeket a magyarok nem fogadják 

el. 

rök font 16-81, dellár ee -110 német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelenti). Francia frank 11.10- 

11.20, svájci frank 55-56, belgas 26- 

28, dollár 168-170, angol font 840- 

850, olasz lira 11-11.50, hollandi fo- 

rint 118-120, német márka 48-49, 

cseh korona 6.90-7, osztrák schilling 

34-35, zloty 35-36, török font 130- 

135, magyar pengő 34-36, Napoleon 

arany 1110-1120, arany font 1370- 

1380. 

Lanyha a buzapiac. A bánsági gabo
- 

napiacon az irányzat a kevés kinálat 

folytán általában lanyha és az üzleti 

forgalom csendes. A piaci árak a kö
vet- 

kezők: bánsagi buza 400, torontáli buza 

405, tengeri 275, zab 320, takarmány 

árpa 290, korpa 250, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 800, nagymalmi 

liszt 820, tökmag 740, cirokmag 220, 

muharmag 500 és lucerna szénaliszt 240 

lei száz kilónkint. 

Ar ar Párt állásfoglalása és a ki
s- 

ipari törvény. A kamara most tár
gyalta 

részletesen az uj ipartörvényt. Szabó 

Béni magyarpárti képviselő, aki az álta- 

lános vita során is többször felszólalt, 
a 

részletes vita alkalmával számos m
ódo- 

sitó inditványt tett. Ezek közül a kama- 

ra elfogadta azt, amely a kisipari 
jelleg 

meghatározására vonatkozik. Eszerint a 

tiz fizetéses alkalmazott közé nem szá- 

mitják be az ipari tanoncokat és a kis- 

iparosnál alkalmazott magántisztviselő- 

ket. A ipartestületek vagyonára vonat- 

kozó szakasznál a miniszer nem fogadta 

el azt az inditványt, hogy az ipartestü- 

letek általános ipari egyesületekké 
ala- 

kuljanak át és igy mint jogi személyek 

vegyék át az ipartestületek vagyonát. 

Szabó Béni ez irányu javaslatát, 
amely 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.20-2.50. 
seesese 

megegyezett a legfőbb törvényelőké
szitő 

tanács véleményével is, Krauter Feren
c 

dr. német képviselő szintén támogatta. l 

Sertésvásárlás a budapesti állatkiálli- 

táson a Bánság részére. Mihai Sabin 

mezőgazdasági kamarai elnök most ér- 

kezett vissza Budapestről, ahol tiz na- 

pon keresztül tanulmányozta a tenyész- 

állatkiállitást. A kiállitáson vármegyénk 

sertéstenyésztői részére harminc darab 

mangalica és yorkshirei fajtiszta te- 

nyészkant vásárolt. Ezek az apaállatok 

már megérkeztek a határállomásra, 

ahogyan azokat egyenesen a tenyésztők- 

höz küldik. A szállitási költségeket, va-
 

lamint a vételár felét a mezőgazdasági 

kamara viseli, a másik felét ellenben a 

sertéstenyésztők fizetik. 
............
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Capitol-mozi: Eltünt egy ember. 

Select-mozi: Cooperfield Dávid. 
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otmann utia 

DÉL! HIRLAP eredeti regény
e 

Tétegyházi Andsás 

a villamosszékis 

- Adja ide, - kapott a boritek után 

Condon. 

A rabló visszahuzta a kezét. 

- Hohó, nem ugy van az, - mondotta 

-előbb a pénzt akarom. 
Condon nam tudta mit csináijon. Oda- 

adja-e a pénzt, vagy sem? Nem volt 

azonban sok idő a töprengésre, mert a 

rabló szinte vadul szólalt megz: 

Kapom a pénzt, vagy nem? Ha nem 

adja menten ide, akkor itt hagyom ma- 

gát. Aztán majd gondolkodom, hogy mit 

tegyek. Vagy a dupláját fogom követel- 

ni, vagy pedig holtan küldöm vissza a 

gyermeket. ; 

Atanár arra határozta el magát, hogy 

a pénzt odaadja. 

rtt a pénz, - mondotta és a gyer- 

mekrabló felé nyujtotta az aktatáskát. 

Az mohón kapott utána. Behajlitott 

ujjai karvalyszerüen ragadták meg az 

irattáskát. Szinte kitépte azt a tanár ke- 

zéből. 

- Nem hiányzik az ötvenezerből sem- 

vetkező pillanatban egy fejet lá- 

al pereme fölé emelkedni. Az arc 

it a homályban megint nem ve- 

i. A gallér feltürt prémje és a sap- 

ott ellenzője is megnehezitette a 

erést. Merően nézett Condonra, aki 

ht: 
ó estét! 

pVvermekrabló nem viszonozta a kö- 

t, hanem idegesen kérdezte: 

lhozta a pénzt? 

' mnár megismerte a hangot. Ugyan- 

, amelyet két nappal előbb hallott 

lre válaszolt aztán a kérdésre. mi? - kérdezte a kidnapper, miközben 

dja ide kivülről tapogatta a táskát. 

Azonban 

tudnom kell, hogy mi van a gyer- 

l. Abban állapodtunk meg, hogy 

za a gyermeket és cserébe átveszi a 

- Egy cent se. 

Azért mondom, mert ha nem talá- 

lom meg az egész összeget hiánytalanul, 

akkor retteretes bosszut állok. 

Csak nem képzeli, hogy idecipelem együtt van. 

rmeket a temetőbe? Sokkal bizto- 

helyen van. Nem kell messzire fá- 
hogy átvehesse. Itt van egy lepe- 

t boriték. Ebben cédula van. A cé- 

megmondja, hogy a gyermek hol 

kitől veheti át. Egy órába sem 

és a gyermek magánál lehet. 

alon velül álló bandita felmutatott 

ga boritékot. 

. totta a boritékot: 

- Fogja! 

ott volt a titokzatos boriték a kezében. 

fal pereméről. 

ltöőből. 

Nyugost lehet, az ötvenezer dollár 

A rabló akkor a falon keresztül nyuj- 

Condonnak a következő pillanatban 

Ugyanakxor a rablónak a feje eltünt 

Futó lépések zaja hallatszott a teme- 

A gyermekrabló menekült a zsák- 

mánnyal. Ugylátszik. nem volt mégsem 

biztos benne, vajjon a közelben nem fej- 

tőznek-e vahol rendőrök. 

Legalább is Condon erre ma 

zsivány futását. 

Condon s sietve távozott a titokzatos 

nelyről. 

A boritétet begyürte a zsebébe és ro- 

nanva haladt visszafelé arra a helyre, 

"hol Lindpecghet hagyta az autóval. 

Alig lihegett, amikor végre ott volt az 

hagyott gyarépületnél, amelynek tövé- 

ben ott állott az autó és az ülésen a volán 

nellett a tegnagyobb türelmetlenséggel 

várakozott Lindbergh ezredes. 

MHtvagyok, - suttogta Condon. 

Hol a gyermekem? - kérdezte az 

óceánrepülő. 

- A raoló nem vitte a kisfiut magá- 

val a temetőbe. Egy boritékot adott ide. 

Ebben megaláljuk a gyermek tartózko- 

dási helyének a leirását. 

Lindbergh izgatottan hozta müködés- 

be az autó motorját. Aztán meggyuj- 

totta a lámpát. 

- Adja ide a levelet, - sürgette a 

tanárt. 

Átvette a boritékot és miközben heves 

mozdulattal feltépte azt, leguggolt, hogy 

a lámpa világánál olvashassa a levelet. 

Félhangon betüzte a szavakat ugy, 

hogy Condon tanár is mindent tisztán 

hallott: 

A hobokeni dokkoktól északi irány- 

pan a tengerparton egy motorcsolnak 

esztegel. A csolnakon van a gyermek. 

A csolnak vezetőjének mutassa fel ezt a 

velet és megkapja a gyermeket. 

arázta 

e8 eeessEsE00e 

és máris a kormánykeréknél ült. 

Condon sietve melléje ugrott. 

Alig volt iceje behuzni belülről az autó 

ajtaját, a gépkocsi máris robogott. 

Örületes hajszával száguldott a gép- 

kocsi Newyork külső területein keresztül. 

Ha versenyen vett volna részt, nem kap- 

csolhatott volna nagyobb gyorsaságo
t. 

Nemsokára ott rohantak a hobokeni 

házak között, majd kiértek a dokkok 

felé. Elhaladtak azok mellett is és aztán 

kiértek a néptelen tengerpartra. 

Lindbergh hirtelen lassitotta az autót. 

Az ut szorosan a tenger mentén vezetett. 

Lindbergh és társa merően a vizet néz- 

ték. 
Keresték a motorcsolnakot. 

Sehol nem találták. 

Másfél kilóméternyire voltak már a 

dokkoktól, de a motoros csolnaknak nyo- 

ma sem volt. 

Lindbergh elővette a bandita levelét 

és uira elolvasta. 

Csak most látta, hogy a cédula alján 

apró betükkel egy megjegyzést talált, 

amely az imént elkerülte a figyelmét, 

amikor a levelet ott a régi gyárépület 

mellett olvasta. 

Ez a sor a következő volt: 

A motoros csolnak szine világoskék, 

neve Catherine, száma 4379 bis. 

Ujra végigjárták a partot, de a 

ros csolnakot mégsem találták. 

A dokkok közelében megszólitották 

egyik parti őrt: 

Nem láttak erre valahol egy motor- 

csolnakot? Catherine a neve? 

Az őr gondolkozott: 

- Nem, nem láttam semmiféle moto- 

ros csolnakot. ; 
A levélen nem volt aláirás. 

(Folyt. köv.) 



Rádió 
Csütörtök, április 2. Bucuresti. Délután 6: 

harmónikus-hangverseny. Budapest. 7.45: 

Torna, utána hanglemezek. 11: Hirek. 11.20.: 

Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: Rádió- 
szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Zongora- 

hangverseny. 3.40: Hirek. 5.15: Magyar 
a Elek előadása a régi pesti piacról. 6: Az idei 

termelési szerződések és a gazdák. Balogh 

Vilmos dr. előadása. 6.30: Liszt-hangver- 

seny. 7.20: A szomjas puszta. Oláh György 

előadása. 7.50: Tánclemezek. 8.30: A láng 

cimü dalmü közvetitése. 9.20: Hirek. 1.25: 

Külügyi negyedóra. 10.45: A párisi rádió- 

állomás magyar-francia hangversenyének 

közvetitése. 1.5: Hirek. Budapest II. 6: Har- 

sányi Kálmán. Várhegyi Miklós dr. előadasa. 

6.50: Angol nyelvoktatás. 8: Az impresszio- 

nista festészet forradalma. Körmendi And- 

öpvéhkiedetések 

Ökiatás 

arancia nyelvoktatás 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 
szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 
Jachan-könyvkereskedés, I. ker, Bánáti 
Bankegyesület-palotában. (2046) 

L lkalmazás 
Fiatal bejárónő 

éprilis 15-re, kerestetik. Cim a kiadóban. 

(4055) 

Szobaleány 
megbizható, rendes, április 15-re felvétetik. 
Jelentkezni délután 25-i -ig. III., Doja-u. 12. 
L em. 6. (4080) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Perfekt kéziszövőket 
keresek. Jelentkezni Textiltechnikusok egye- 
sületénél, Keresedelmi és Iparkamara épüle- 
tében. (4089) 

Cipészsegéd 
azonnal felvétetik. Pollman n, I, Sér. 
Mercy 1. (4098) 

i súlláss koves 
MHázmesteri állást 

keres, fiatal gyermektelen házaspár. A férfi 
lakatos és szerelő. Közvetitőket dijazok. 
Cim a kiadóban. (4081) 

Forditó-irodám 
I, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déll 
Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig is 
olcsón vállalom kérvények, kereskedel 
mi levelek, szerződések, bizonyitványol 

stb. kifogástalan forditását, illetve le 

irását román, magyar, német, francia 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyelven 

N.MAGDDU 
sornan nyetlv és gyorsirástanár Bucu 
resti és Timisoara város volt első fordi 

tója 

Rádiózenekar. 8.15: Hanglemezek. 9.15. Fil- 

seny. 

Róma. 

rás előadása. 8.30: Katona László előadása 
hanglemezekkel. 

10.50: A láng cimü dalmü közvetitése. Bécs. 

Délután 4.40: Vonósnégyes. 6.45: Bécsi ze- 
ne. 11.20: Hangverseny. 12.20: Hangleme- 

zek. 1: Kiss Béla cigányzenekara muzsikál. 
Belgrád. Este 8.50: Hanglemezek. 9: Hang- 

verseny. 10: Rádiózenekar. 10.30: Népdal- 

est. 11.20: Csellóhangverseny. Berlin. Este 

7: Hanglemezek. 

Tánczene. Kassa. Délután 6.35: Hangleme- 

zek. 6.40: Magyar müsor. 

zek. Lipcse. Este 9.10: 

verseny. 10.10: Szórakoztató-zene. Milánó. 

Este 9.35: 

11.30: Tánczene. 

6.35. Hanglemezek. 

7.35: Hanglemezek. 8.30: Enekh revaany. 

Délután 6.15: Hangverseny. 9.35: 

Operaelőadás. Straseburg. Este 8: Rádióze- 

nekar. 10.15: Hanglemezek. Stuttgart. Este 

8: Hanglemezek. 9.10.: 

az 

9.45: Hirek. 10.10: Jazz. 

9.10: Tánczene. 11.30.: 

7.45: Hangleme- 

Szimfónikus-hang- 

10.25: Hegedüver- 

Pozsony. Délután 

6.40: Magyar müsor. 

Tarka-est. 

után 

Tarka-est. Varsó. ! mezek. 9: 

Vakás 

Este 7: Hangverseny. 9: Dalok. 11: Vonós- 

négyes. 11.45: Tánczene. 

FPéntek, április 3. Eucuresti. Délután 6.15: 

Román-zene hanglemezeken. 

mezek. 8.35: Operaelőadás. 

seny. Budapest. 7.45: Torna, utána hangle- 

mezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45.: 

Felolvasás. 1.5: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 

2.30: Zenekari hangverseny. 

5.15: dr. Wehner Józsefné előadása a ma- 

gyas főváros multjáról és jelenjéről. 

Hirek. 6: A magyar sajtó a kiegyezés korá- 

ban. Máté Károly dr. előadása. 6.30: Lugos- 

sy István tárogatózik. 6.50: Sporthirek. 7: 

Dalok. 7.30: Darvas József előadása. 8: Ma- 

gyar dalok. 9.15: Filharmónikus-hangver- 

seny. 11.15: Hirek. 11.35: Rádiószalonzene- 

kar. 1.5: Hirek. Budapest II. 7: Gyorsiró- 

vay. 9.20: Berda József és József Attila 

versei. 9.50: Hirek. 10.15: Jazz. 

5.5: Énekhangverseny. 6.20: Gitárle- 

Szimfónikus-hangverseny. 10: 

Bécs. 

Kis üzlethelyiség 

lakással a Fő-uton, olcsón 

II., Stefan cel Mare 46. (4088) 

7.15: Hangle- 

12: Hangver- 

3.40: Hirek. 

5.45: 

Dél- 

azonnal kiadó. 

z 

rescu 5. 

lakás május 1-re kiadó. II., Str. Titu Maio- 

4 szobás 

(4067) 

fürdőszobás utcai lakás, összes mellékhelyi- 

ségekkel, május 1-re kiadó. Uj házban, vil- 

lamosmegállónál. II., Str. Gloriei 2. 

Két szobás 

lethelyiség. 

(4083) 

Bérbeadó 

Az I ker. Strada Eminescu 3. számu Sin- 

gruen-féle ház I. emeletén 2 szobás iroda, 

rendelő vagy szalon részére alkalmas helyi- 

ség, valamint a jelenlegi Goldsmann-féle üz- 

Felviiágositást nyujt Dr. Kun 

Ferenc ügyvéd irodája. Telefon 12-31. 

(3865) 

dás-vétel 

családi ház, összes mellékhelyiségekkel 400 

négyzetöl telekkel, május 1-re kiadó, esetleg 

eladó. Krizsántelep 48. (4060) kérek. 

Ház 

nagy kerttel, bérbeadó. III., Str. J. Vasii 14. 

Erdeklődni Alapitványi pénztár, püspöki- 

palota. (4068) 

- 4-5 szobás, fürdőszobás ház, 

2 szobás tenxel, lehetőleg 

Fratelián 

saját vizve- 

villamos mentén vagy 

közel a végállomáshoz, megvételre kereste- 

tik. Cimeket „Szép ház" jeligére a kiadóba 

(4064) 

Loga. 

szoba, fürdőszoba, esetleg terrasz- asználat- 

tal, kiadó. Villa Pascu, Bulev. 

Elegánsan butorozott 

Diaconovici 

(4019) 

Zongorát 

megvételre keresek. Ajánlatokat ármegjelö- 

lészel, Diószeghi Géza, III., Str. Brancovea- 

nu 41 cimre kérek. (4098) 

a Bulev. Regele Fercinand 4. számu Fárber- 

féle házban egy 3 szobás komplett lakás és 

2 szobás helyiség iroda, rendelő vagy szalon 

részére azonnalra, illetve május 1-re. Bőveb- 

bet a házkezelőségnél. Telefon: 12-31. 

Bérbeadók: 

(3866) 

Kollektiv 

2. Allampolgársági hizonyitvány hites másolaia. 
3. Férliaknak 51 éves korig a Cercul ne recrutare igazolványa. 

eny a kerületi komisszáriátus ájtal, 4. 3 daran lénykép. megyek közül 
vidéken a küzségi jenyzők által hitelesitendő. 

Részvételi dijak : 
Wien-be (saját utlevéllel). 
Budapest-re kollektiv utlevéliei oda 6s vissza furisztikai 

illelékkel . 
saját utlevéllel (vasut és vizum) türisztikai Illelők néikül . Leil 900- 

lelentkezési határidő: 

utlevéllel 

estreésBécsi 
Indulás ánr. 10-én reggel, visszaérkezés ápr. 16-án este 

Rendezi az Europa utazási iroda, Bucuresti. 

Közös utlevélhez szükséges okmányok: 
1. Személyazonossági igazolvány (tarnei vagy niros inazolvány). 

1936 április 2. 
Jelentkezési helyek: 

Timiscara, Piata Brátianu és 
menellegvirodala 

Déli Mirlap kiadóhivatala 
Központi 

Papirpénz és bankbetét 

Veszitheti értékét, 

Fischoff-féle régiség 

Perzsa, mütárgy vagy egyéb 

Egyre növekvő érték. 

Str. Duca 6, I. em. Telefon 18-09 

(2042) 

. lel 2650- 

. Lei 1405- 

Hangverseny 12 10: Vonósné 

Este 7.30: Népdalest. 8.50 

seny. 11.20: Vendéglői zen 

8.20: Fuvósszerenádok. 9.10. 

zene. 9.45: Rádiózenekar. 

6.40: Magyar műsor. 8.50.: 

10.10: Indulók. Lipcse. Este 7: 
kus-hangverseny. 

verseny. Milánó. 

Tánczene. München. Este 7 

zene. 9.10: Tarka zenés- -est. 

nekar. Pozsony. Délután 6.40 

sor. 8.10: Enekhangverseny. 11 

mezek. Róma. Délután 6.: 

9.35: Rádiózenekar. 11: Oi 

11.40: Tánczene. Strassburg 
Hangverseny. 8.30: Rádiózeneka 

Este 8.30: Hangverseny. 11.5 

seny. 11.30: Szórakoztató-zene. 
9: Szimfónikus-hangverseny S 
re közremüködésével. 

Hihetetlenül 

olcsón adok el bármit tulzsufol 

ból. Nagy választék, perzsaszői 

antik butor és sok más berende 

déktárgyakban. 

Biedermeyer-szalon 

garnitura, asztal és szekreterrel 

szép antik, 12.000 leiért eladó. M 
hető szivességből a Déli Hirlap kia 

lában. 

Rádió-készülék 

uj modell, kényelme: részletre fize! 

éves modell kiárusitási áron. Jöjjön 

Kecskeméti müszerész javitómüh, 
soara I., Bulev. G. Duca. 

Eladó trafik 

váratlan elutazás miatt a IV. ker. á 

szemben, a legforgalmasabb hely 

leiért. Bővebb felvilágositást ad Bel 

Str. Eminescu 6. 

Kertet 

ben) azonnal egész szeptemberig a 

IV. kerület elején, két kis gyermel 

keresek. Cimeket ármegjelöléssel 

jeligére a kiadóba kérek. 

Kombinéfüzők 
pPrincessfüzök 
Drvosilag rendelt 
naskötők, alkalmi 
lüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 28-95 

Különféle 
kapható I. betáblázásra, kereskedei 

tóra, konverziós adósság kifizetésre 

zésre és ingatlan vételre. Bővebbe 

giana" A. G. kereskedelmi információ 
gatlan vétel-eladási osztálya Timiso. 
Str. Eminescu 6. 

Olariu Anna 

pirosigazolványa elveszett. 

endere adja le. 

Harisnyaszemfelszedést 
pontosan és olcsón vállalok. Cim: II 
let, Str. B. Delavrancea 24. Kept 
jobbra. 

Különféle fehérnemüvarrást 
vállal elsőrendü fehérnemüvarrónól 

III., Str. Romulu 2. 


